

Ежедневная газета Кузнецкого округа редакции РКП(б), Окружного комитета КПСС и профсоюза рабочих Кузбасса. Адрес редакции: Город Кузнецк, Кузнецкого округа, квартал 10, дом 10. Год издания 6-й.

# КУЗБАСС

ЦЕНА 5 КОП.

1927 г. ФЕВРАЛЬ

ЧЕТВЕРГ

№ 27 (1198)

Подпись цена:

для учреждений:

На 1 месяц 1 р. — к.

На 3 месяца 2 р. 50 к.

На 6 месяцев 3 р. 50 к.

для остальных:

На 1 месяц 1 р. 70 к.

На 3 месяца 2 р. 70 к.

На 6 месяцев 3 р. 75 к.

Сниженные цены —  
бьем по бюрократизму

Десятипроцентное снижение  
цен не выполнено.

Боевая задача — преодолеть косность  
аппарата.

Основным злом сравнятельно медленного продвижения вперед дела борьбы за снижение цен на промышленные товары следует бесспорно считать косность торгово-хозяйственного аппарата, его всяческое цепление за сохранение своих начальных форм. В торговых расходах до сих пор около 50 процентов падает на содержание служащих. Количество посреднических звеней в товаропроводящей системе нередко доходит до 4-х, а ниже 3-х, как будто, не спускается ни в одном аппарате. При таком положении вещей совершенно очевидно, что директивы Совета Труда и Обороны о десятипроцентном снижении цен приходится преодолевать гигантские препятствия.

Если присмотреться к цифре общего снижения цен, достигнутого по всему Союзу, то видно, что она составляет едва 3 процента. А, между тем, последние 2 месяца показывают, что налицо определенная задержка в ходе борьбы за снижение цен. Мало того, кой-где наблюдается откат газа.

Обострение несоответствия между ценами на с.-х. продукты, стабилизовавшимися более или менее на желательном уровне, и ценам на промышленные товары, — есть серьезнейший факт в нашей хозяйственной жизни за последнее время. Он требует сосредоточения всего внимания трудающихся на проблеме снижения цен. В распоряжении нашей промышленности имеется достаточно ресурсов, чтобы добиться намеченного партией и советской властью процента снижения.

Речь идет о главнейшем в нашей текущей политике — необходимости укрепления хозяйственной смычки между рабочим классом и крестьянством, одним из условий которого именно и является объявленная партией борьба за снижение цен, борьба с бюрократизмом.

Эти две задачи здесь, на этом участке хозяйственного фронта, целиком сливаются. Мы видим, что быть по высоким ценам, — значит быть по бюрократизму. Как известно, оппозиция в нашей партии в своих рецептах "спасения" хозяйства, по поводу резкого ухудшения которого билась ею все время ложная тревога, предлагала повышение цен. Точку зрения ЦК и всей партии оппозиция наименовала "потребительской", потому что здесь, дескать, ставка на внимание к потребителю. В этой теории, как и во всем другом, что выдвигала оппозиция по хозяйственной линии отразилась, как в капле воды, — вся схематичность, наживленность, бюрократичность ее взглядов и методов.

Быть по высоким ценам, быть по бюрократизму, преодолеть всеми средствами косность проходного, мало приспособленного к нуждам широкого потребителя хозяйственного торгового аппарата — это крупнейшая боевая задача настоящего периода, во весь рост встающая перед миллионными массами Союза, перед партией и профсоюзами, перед всеми организациями рабочего класса и крестьянства.

**Ударить по накладным расходам**

Рационализировать производство  
На совещании внутрьров.

МОСКВА, 2 февраля. 31-го января в деловом клубе открылось совещание внутрьров с представителями кооперации и госпромышленности. Совещание открылось речью Микояна, который сказал: "В настоящее время задание снизить на 10 проц. розничные цены мы выполнили. Сельско-хозяйственные цены вполне соответствуют нашей политике: промышленные цены далеки от этого. Политика высоких цен ограничивает рынок, замедляет рост промышленности. В настоящий момент надо умерить жажду накопления, ударить по нашим высоким накладным расходам, рационализировать товарооборот. Если мы не хотим затруднений в этом хозяйственном году, который в общем идеально успешен, мы должны полностью выполнить директивы снижения розничных цен на 10 проц. — не дальше, как через два-три месяца".

## АНГЛИЯ ПОДВОЗИТ ВОЙСКА В КИТАЙ

Растет возмущение китайского народа

КАНТОН ШЛЕТ ПОДКРЕПЛЕНИЯ: КАНТОН ГОТОВИТ ПОРАЖЕНИЕ ИМПЕРИАЛИСТАМ

Иностранные войска вызовут бурю негодования

ПРОТЕСТ КИАЙСКОГО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ПЕКИН, 1 февраля. Министр иностранных дел пекинского правительства Великобритании вручил английскому посланнику в Пекине Мэйльсу Лэнсфорду формальный протест против отправки в Китай морских и сухопутных вооруженных сил. "Самые сильные формулы", — гласятnota, — не выражают, насколько выросло национальное чувство китайского народа. Поэтому военные меры английского правительства могут повести в серьезные недоразумения".

Нота подчеркивает, что нет никаких причин беспокойства за иностранцев в Китае, ибо китайские военные полицейские силы в состоянии поддерживать порядок как вне, так и внутри международного квартала. "Присутствие большего количества иностранных войск", — заявляется в ноте, — может легко привести к непредвиденным осложнениям, за которые китайское правительство не может считать себя ответственным".

В заключение в ноте выражается надежда, что английское правительство немедленно уведомит оправленные в Китай войска.

**Англия подвозит войска в Шанхай.**

ПЕКИН, 1 февраля. 28 января в Шанхае высажены новые отряды английских войск. Из Калькутты и Бомбея (Индия) вышли в Шанхай еще два транспорта с англо-индийскими войсками.

**Кантонцы подкрепляются**

ПЕКИН, 1 февраля. По сообщениям печати, задержка наступления кантонцев на Ханьчжоу обясняется ожиданием значительных подкреплений. В провинцию Чженчжэнь отправлено 30 тысяч кантонцев.

**Против разгрома белорусских организаций**

ВАРШАВА, 1 февраля. Состоялись организованные коммунистами демонстрации против разгрома белорусских организаций. Демонстрации были разогнаны полицией.

**Проверка выполнений**

Она должна быть введена в систему

(Из передовой "Правды").

Одной из злейших опасностей современности является отсутствие в наших государственных, кооперативных и других аппаратах четкой постановки контроля над выполнением.

Возник актуальный вопрос о снижении розничных цен.

Директива партии давала совершенные конкретные указания о путях снижения цен. Однако, директива не выполнена, деловые указания партии не использованы.

Если бы проверка выполнения была на должной высоте, уже давно в процессе осуществления партийной директивы должны были бы вскрыться подлинные причины стабильности розничных цен или еще хуже — их повышение. Однако нужен был на каждом руководящем органе партии, чтобы трующие организации вернулись на путь осуществления прямых и ясных директив партии.

При современной базе строительства мы закладываем фундамент на долгие годы. Мы переходим к сооружениям огромного размаха, представляющим, в самом подлинном смысле слова, преддверие в социализму. Поэтому нам теперь жизненно необходима строгая проверка выполнения, как одно из абсолютных условий нашей работы.

Проверка выполнения должна быть введена в систему, работающую с правильностью часового механизма. Организованные условия наших аппаратов, распорядок рабочего дня аппарата, и каждого работника в отдельности должны включать, как необходимейшую и составную часть, "элементы самопроверки".

Над всем этим должен быть установлен единый контроль масс.

Предвыборная по Сибири заканчивается

Наблюдается возросшая активность всех слоев крестьян

НОВОСИБИРСК, 2 февраля. Последние сведения о перевыборах в горсоветы говорят об окончании предвыборной кампании в Бийске и Маринске.

В Бийске кампания прошла слабо в 35 участках. В 10-ти пришлось созывать вторичные собрания. Поселенность организованного населения — 45 процентов, а негородская зона — 16 процентов. Слабы посещаемости способствовали праздники. Явка на предвыборные собрания достигла в среднем 25 процентов, ниже прошлого года на 9 процентов. Горизбирком начал энергичную подготовку к выборам, оповещая избирателей по домам.

В Маринске явка выше прошлогодней.

Продолжают поступать сведения о перевыборах в сибирских селах. На первое избирательное собрание в Тайгинском районе прошло 60 процентов крестьян, где 44 процента больше прошлого года. Сообщения из районов Омского округа указывают, что активность бедноты и середнячества, значительно выше прошлогодней. Кулаки также усиливали активности, заявляя, что беднота кормится около богатых мужиков. Кулаки платят налог больше всех, поэтому должны и выбирать.

В некоторых местах Славгородского округа замечается пассивность бедноты и стремление — вместо своих кандидатур, выдвигать зажиточных. "Люди хозяйственные, поведут дело лучше нас".

Лишенных избирательных прав в деревне стало больше. Однако, при применении новой инструкции встречаются уклоны. Так, в одном селе Славгородского округа лишили прав середняка, привыкшего наемный труд вкладывать на выборной должности. А в это время бывшему бедному офицеру дали право голоса, ссылаясь на то, что он "достаточно обработался на советский лад".

В Томском избирком начали поступать из районов ходатайства лишенных прав о восстановлении. В большинстве ходатайствуют прасолы и мелкие торговцы.

**60 процентов бедняков в советах**

ХАРЬКОВ, 31 января. В Харьковском округе перевыбрано около 75 сельских советов. В новых советах бедняков 60 процентов. В ряде сел кулацкие группы настойчиво пытались провести своих кандидатов, но всюду встретили отпор от организованных бедняков и середняков.

**Признание захвата Бессарабии — выдача против бессарабцев**

МОСКВА, 2 февраля. Состоявшаяся в Москве в день девятой годовщины оккупации Бессарабии Румынами интигия бессарабцев, а также граждан Советского Союза выработала обращение, в котором говорится: "Мы считаем враждебным населению Бессарабии заключенный договор правительством Франции с Румынией".

Обращение передано французскому послу в СССР.

**Испытываются богатства сибирских недр.**

ТЮМЕНЬ, 1 февраля. Геологический комитет заканчивает обработку материалов летних изысканий в Кузнецком районе, давших чрезвычайно ценный материал по постройке Тельбеса. Изыскания обнаружили на Саларском руднике в 8 верстах от Гурьевского завода, богатые запасы оgneупорной глины в 150 миллионов пудов, которые сконцентрированы на площади всего в 25 десятинах. Залежи вполне обеспечивают потребность завода. Кроме того, найдены места, где можно заложить карьеры строительного камня — известняка — для доменного производства. Запасы известняка определяются в 5 миллионов куб. метров.

НОВОСИБИРСК, 1 февраля. Профессор Гиблер, ведущий работу по исследованию бадана, сообщил, что им заинтересовалась администрация завода, как красящее вещество. Опыты показали, что бадан при черном крашении шелка вполне заменяет камеш — привозную краску — дешевле последней на 50 процентов. Кроме того, при помощи бадана можно давать шелку красивую золотистую окраску.

НОВОСИБИРСК, 1 февраля. Геологический комитет по заданию Сибирского Совета Народного Хозяйства

произвел поиск месторождений чистых кварцевых песков, пригодных для стеклоделия и встречающихся редко. Изыскания в Томском и Маринском районах обнаружили ряд месторождений этих песков. Некоторые из них чрезвычайно велики, особенно велико Амбасское месторождение в 18-ти верстах от Маринска, по линии железной дороги. Обследование показало, что пески вполне пригодны для выделки белого стекла.

Днепрострой выполнит своими силами

МОСКВА, 2 февраля. В беседе с сотрудником ТАСС председатель комиссии Днепростроя Кешикин сказал, что правительство страстно предложило иностранным фирмам и републике поставить во главе строительства Днепростроя лучших наших советских строителей, показавших себя на работе за последние годы.

**Совещание комсомольских работников национальниц**

МОСКВА, 2 февр. При ЦК ВЛКСМ закончилось первое всесоюзное совещание комсомольских работников национальностей, с участием 45 представителей иностранных комсомольских организаций. Выступивший на совещании зав. Агитпропом ЦК партии Кворин подчеркнул особую важность массовой культурной работы комсомола среди национальностей в связи с международным положением Советского Союза. Совещание решило усилить работу среди национальностей в связи с международным положением Советского Союза.

**Восстановление прав на пай**

МОСКВА, 1 февраля. Совет Народных Комиссаров, учитывая трудности хранения крестьянством паев общества сельско-хозяйственного кредита, поставил право утерянному пай восстанавливать свое право для него через народный суд.

**Помешанный или..**

МОСКВА, 1 февраля. В Толстовском музее неизвестный вбежал в кабинет Толстого, вылил на письменный стол бензин и поджег. Сгорели ценные письма писателя. Неизвестный задержан милицией, отказался назвать свою фамилию. Личность и психическое состояние его устанавливается.

**Известняк, кварцевый песок, бадан.**

**Изыскиваются богатства сибирских недр.**

ТЮМЕНЬ, 1 февраля. Геологический комитет заканчивает обработку материалов летних изысканий в Кузнецком районе, давших чрезвычайно ценный материал по постройке Тельбеса. Изыскания обнаружили на Саларском руднике в 8 верстах от Гурьевского завода, богатые запасы оgneупорной глины в 150 миллионов пудов, которые сконцентрированы на площади всего в 25 десятинах. Залежи вполне обеспечивают потребность завода. Кроме того, найдены места, где можно заложить карьеры строительного камня — известняка — для доменного производства. Запасы известняка определяются в 5 миллионов куб. метров.

НОВОСИБИРСК, 1 февраля. Профессор Гиблер, ведущий работу по исследованию бадана, сообщил, что им заинтересовалась администрация завода, как красящее вещество. Опыты показали, что бадан при черном крашении шелка вполне заменяет камеш — привозную краску — дешевле последней на 50 процентов. Кроме того, при помощи бадана можно давать шелку красивую золотистую окраску.

НОВОСИБИРСК, 1 февраля. Геологический комитет по заданию Сибирского Совета Народного Хозяйства

произвел поиск месторождений чистых кварцевых песков, пригодных для стеклоделия и встречающихся редко. Изыскания в Томском и Маринском районах обнаружили ряд месторождений этих песков. Некоторые из них чрезвычайно велики, особенно велико Амбасское месторождение в 18-ти верстах от Маринска, по линии железной дороги. Обследование показало, что пески вполне пригодны для выделки белого стекла.

**В ПОСЛЕДНИЙ ЧА**



## Возьмем на проверку цифры об экономии

Рудоуправление неправильно проводило режим экономии

### СЛОВО ЗА КЕМЕРОВСКИМИ ШАХТЕРАМИ

Кемеровским рудоуправлением составлен отчет о проведенных мероприятиях по режиму экономии на Кемруднике за шесть месяцев. В отчете говорится, что сэкономлено за полгода 39.395 р. 91 к.

Теперь мы посмотрим—на чём же сэкономлено.

### ЭКОНОМИЯ НА ТОПЛИВЕ

Усовершенствованы технические нормы на расход угля, произведен усиленный ремонт квартир (?), использован для отопления баржев износостойкий уголь (вероятно от этого там и холоднее стало). На этом сэкономлено 11.846 р. 20 к.

### ЭКОНОМИЯ НА РАСХОДЕ МАТЕРИАЛОВ И ИСПОЛЬЗОВАНИИ СТАРОГО

Выбит и использован старый лес крепицкий, использован старый лесоматериал, стоечное железо, чугун, сделаны из старых пальильных машинки, насыпь, лебедка, что дало экономии на 24.314 р. 05 к.

### ЭКОНОМИЯ В ОБЛАСТИ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА И Т. Д.

Взамен закладки перешли на систему обрушивания кровли, перешли на стакновую крепь. Это дало 3.273 руб. экономии.

Усовершенствование подъемных лесов в уступах и замена электрического водоставливого насоса системой желобов дало 566 р. 50 к. экономии.

Установка рубильников, которые предупреждают перегорание трансформаторов и заменяя дорогостоящего теса горбылью дало 600 р. экономии.

Улучшение смазки на канатной дроге дало 687 р. экономии.

За счет укрупнения рабочего дня, сокращения сверхурочных работ и введения сдельщины в механической мастерской сэкономлено 4701 р.

Читая этот отчет, можно подумать, что и правда так много сэкономлено и экономика проведена правильно, но на самом деле это неверно. Так, где надо было экономить, рудоуправление проглядело, а где не надо, оно стало экономить.

Рабочие, выступая на собраниях, определению заявляют, что режим экономии у нас проводится неправильно; поломки сокращают, аппарат управления не сокращается, а даже расширяется, да плюс к этому сверхурочные в конторах повысили. Есть еще целый ряд фактов, которые определенно говорят за искажение проводимой кампании по борьбе за режим экономики.

Пусть шахтеры скажут, какие изменения имелись, правильно ли проводилась кампания и что нужно сделать по режиму экономии на Кемруднике. Пусть и администрация скажет свое слово о проведенной экономии.

### Невольный сибиряк.

### Топливо экономили, и трубы заморозили

В магазине ЦРК № 2 (Щегловск) недавно был проведен водопровод. Задавывающий магазином дат распоряжение отапливать помещения поменьше. В результате заморозили трубы. Благодаря такой неумелой экономии на топливе, придется затратить гораздо больше средств на переделку водопровода.

Кор.

## Производственные совещания за работой

### Предложения рабочих проходят в жизнь

### Была активна и администрация

29-го января состоялось производственное совещание коксовых печей Химзавода. Для проработки было намечено три вопроса. Из 300 человек рабочих присутствовало только 40 чел. на совещании. На производственное совещание приглашали управляемого Химзаводом тов. Отдельнова, но он отказался прибыть по взвешенным причинам.

Первый вопрос решали—о заготовке кирпича для ремонта первой батареи.

Тов. Ломаченко А. Е. указывал, что ремонтировать нужно около 30 печей, сделана уже выборка—какие формы кирпича в первую очередь нужно застремовать. Выборка передана для проработки на заседание инженерно-технической секции. Кирпич будет доставляться с Урала или Гурьевска. Для заключения договора и приема кирпича будет откомандирован приемщик.

Производственное совещание постановило: «поручается рудоуправлению скорее приобрести нужное количество кирпича и соответствующего качества, в особенности для ремонта первой батареи».

Второй вопрос—о переноске электрического шпилля.

Тов. Иванцов и другие рабочие, работающие на погрузке кокса, говорили о необходимости переноски шпилля в погрузочной станции, дабы возможно было самим же разгребщикам работать на нем тогда, когда это потребуется.

Зав. коксо-дробильным цехом тов. Елисеев говорил, что шпиль переносить нельзя лишь потому, что еще не установлен сортировочный коксовагон,

для которого тоже потребуется площадь большая.

Затем выступил зав. электростанцией тов. Свядоц. О—переноске шпилля,—говорят тов. Свядоц.—пока думать не нужно. В мае или июне 27 г. прибудут четыре паровоза, за которые уже уплачены деньги. Они будут работать специально на заводе: два паровоза будут обслуживать погрузку кокса, а два погрузку угля. Электрические шпилль будут упразднены. Переносить шпилль до весны нельзя т. к. для него нужно приготовить железо-бетонную яму, а зимой ее сделать нельзя.

Третий вопрос—об увеличении газогорелок. В настоящее время в некоторых печах есть неправильные и неравномерные горение газогорелок, а от этого получается неправильный нагрев печей. У нас же до сих пор еще существуют для газоподачи в печи трубы в  $\frac{3}{4}$  дюйма, а они никак не могут дать правильный нагрев печей. Мастер Сотников на практике испробовал горелки однодюймовые вместо  $\frac{3}{4}$  дюйма и получил хороший результат. Этот вопрос разрабатывался на заседании инженерно-технической секции, где обсуждалось мероприятие Сотникова.

Производственное совещание постановило: поставить две трубы на один дюйм для регулирования верхней и нижней газогорелок, а также и конуса.

Все вопросы разрешались на совещании оживленно. Администрация по некоторым вопросам давала ценные предложения. Энергично вносили и обсуждали предложения молодые и старые рабочие, активно работающие над улучшением производства.

Е. С. Г.

### Первое экономсовещание у служащих Химзавода

#### Служащие выступают на борьбу с волокитой

Созданная экономкомиссия при конторе Химзавода на своем совещании ввела вопрос об упрощении форм отчетности.

Тов. Алексеев в своем докладе на первом совещании указал, что введение новых форм отчетности при конторе Химзавода пришлось увеличить штат служащих почти на 50 проц. Работа по новым формам далеко не выполняется полностью. Для того, чтобы ее выполнить, придется еще увеличить на 50 процентов.

Экономкомиссия представила формы, по которым можно более скоро и при меньшем штате служащих выполнить все то, что дают формы, введенные с октября 1925 года. При введении форм более простых, в одном расчетном подразделении можно в течении года сэкономить около двух тысяч рублей.

В пренятых вопросах обсуждали горячо, говорили много.

Тов. Летин указал, что новые формы преподаны ВСНХ, поэтому изменять мы их не можем. А т. Видусов в своем выступлении подчеркнул, что в разных местах формы можно применять по-разному. В одном предприятии они хороши, в другом плохи. Он в общем высказался за сокращение ненужных форм.

Экономсовещанием было принято постановление, в котором говорится, что от форм № 32, 45 и 48 нужно отказаться и ввести более простые формы предлагаемыми экономкомиссией.

Плохо то, что мало явилось служащих на экономсовещание—всего лишь 13 человек. Экономкомиссии в дальнейшем нужно шире публиковать о союзе совещаний, дабы втянуть в работу экономсовещаний как можно больше служащих.

Баранов.

### Коллективный договор не выполняется (Химзавод).

В коллективном договоре один из пунктов говорит: «зарплата рабочим должна выдаваться у станка». Сначала как будто хозяйственники это проводили в жизнь, но почему-то вскоре от этого отказались. Теперь опять у кассы стали растягиваться длинные очереди

У нас НОТ, да не тот

В «Кузбассе» тов. Железных недавно, писал о необходимости создания ячеек НОТа (научно-организации труда). Эту мысль надо только приветствовать. У нас на Химзаводе на самом деле в цехах царит полнейший хаос, груды мусора, ничего не подобрано и т. д.

Электрик.

Леонид Волчеков вопросов, т. е. приблизила правление к пайщикам.

Слабая посещаемость собраний, особенно по городу Щегловску, объясняется недостаточным вниманием к кампании со стороны местных профсоюзных комитетов.

Особо следует отметить большую активность и деловитость, проявленную женщиными.

Единодушная поддержка предложений о 10 рублей на свидетельство о полном уяснении пайщиками задач, стоящих перед ЦРК.

Кампания дала толчок работе по дальнейшему кооперированию населения города.

В революции т. Пергамент говорит:

«С предложениями и выводами докладчика согласились. В дальнейшем правление ЦРК необходимо закрепить достигнутую связь с пайщиками, полностью возвлечь в работу новый состав уполномоченных и членов лавочных комиссий и руководить ими».

Широко ознакомить пайщиков со всеми постановлениями собрания уполномоченных. Правление ЦРК должно своевременно представлять в профорганизации планы своей работы.

Низовые профячейки в свои планы должны включить кооперативную работу».

А. Михеев.

### ДИК--за первый квартал

Добыча угля за первый квартал 1926-27 года (октябрь-декабрь) составила 346.805 тонн. Увеличение против того же квартала прошлого года—солидное—121 проц.

По продуктивности на первом месте стоят шахты Ленинского рудника (там за последние три месяца выпущено 174.000 тонн). Затем идет Прокопьевский рудник (87.000 тонн) и, наконец—Кемеровский (86.000 тонн).

За квартал выпущено 38 000 тонн кокса и 14.600 т. химических продуктов.

Общая сумма выпущенных выработок выросла в 4.043.000 р.

Несмотря на общее повышение выпуска угля, выработка рабочих (на так называемый человеко-день) падает.

В октябре один рабочий выработал угля (или химпродуктов) на 9 р. 91 к. В ноябре эта цифра снизилась до 9 р. 24 к. и в декабре—до 8 р. 42 к.

Причин здесь много. Главные—сильные морозы задержавшие работу Химзавода (именно на Химзаводе падает основное снижение выработки) и ряд праздников.

### У железнодорожников.

#### Каникуляются.

Щегловская контора связи не приывает считаться с удобствами граждан. Уже была заметка, что почтовый вагон Топки-Кемерово не имеет отверстия для спуска корреспонденции. И кажется, чего проще это сделать? Но нет, еще десять раз приходится писать об этом, а отверстие все-таки сделано не будет.

A.

#### Плохой секретарь.

Секретарь местного на ст. Кемерово одновременно является подстаршим ремонтных рабочих. Этот секретарь сильно пьянствует, грубо обращается с рабочими, любит матом ругаться.

Секретарь Рябченко не освобожден от работы в производстве, однако, на работу он не ходит. По рапортчикам же старший рабочий проводит его, как будто он был на работе. Не мешало бы проверить работу Рябченко по таблице, это во-первых. Во-вторых—такого секретаря надо снять с работы: он только подымает авторитет союза.

#### Член союза.

Осмотрщик вагонов на ст. Кемерово тов. Милованов имеет от роду 60 лет и уже не может работать. После восьмичасовой смены он так измучился, что на него жалко смотреть. Милованову нужно давно освободить от работы, перевести его на пенсию, но начальник таги участка не представляет его на врачебно-контрольную комиссию.

Кон.

#### Мастер—мучитель

(Топки)

Топкинский дорожный мастер Ладочкин уверен, что он гарантован от всякой неприятности по службе, а потому его обращение с рабочими доходит до издевательства. Уже писалось, что он не дает греться рабочим даже в самые сильные морозы. Но ему этого мало, он не дает рабочим билетов в баню.

Каждую субботу рабочие бегают в казарму (версты 3) за билетом в баню, а оттуда снова 3 версты до бани. Хорошо еще, если удастся Ладочкину пойти. Когда рабочие просят его дать им 6 лет на месяц, дабы не бегать каждый раз по 6 верст, Ладочкин выступает против них с контрактом и рабочие разбегаются без оглядки.

С. Т. А.

### Вводится порядок на предприятиях

→ Замечены случаи прохода через ворота Химзавода лиц, не имеющих пропуска. Заводоуправление предложило дежурным контрольной будки строже соблюдать существующие на сей счет правила. В дальнейшем будут подвергаться наказанию прошедшие без пропусков и дежурный сторож.

→ В разметной мастерской Химзавода вводится порядок. Недавно наладили пол, скоро будет умывальник и полотенце. Котельный цех от грязной шкуры (как это отмечалось в «Кузбассе») постепенно освобождается, рабочие остаются довольны.

## Траурные дни в рабочих районах

### Заветы Ленина—наша задача

(Ст. Топки)

21 января в Топкинском жел. дор. клубе состоялся вечер, посвященный воспоминаниям о Владимире Ильиче. Выступившие товарищи обрисовали жизнь Ильича и особенно подчеркнули, что Ленин является живцем, выковавшим коммунистическую рабочую партию из сырого, плохо обработанного материала. Компартия под руководством Владимира Ильича сумела руководить революцией и установить на одной шестой части земного шара советской рабоче-крестьянской власти.

Тов. Кудыбов, делая доклад о радио, сказал, что Ильич придавал огромное значение радиофикации страны; он говорил, что радио—это газета без бумаги, газета, которую может читать и неграмотный, радио—э

## Организованное население активно участвует в выборах в горсовет

**Женщины и избиратели—татары изложили свои пожелания в наказе.—  
Домохозяйки недостаточно посещают выборные собрания**

### Надо оживить секции

#### Следует подтянуться и депутатам

В красном уголке строителей Химзавода проходило выборное собрание горсовета. Присутствовало свыше 100 процентов избирателей (были рабочие с других дач). Собрание прошло очень оживленно. Отчетный доклад о работе горсовета сделал тов. Баранов. Избиратели спрашивали, каким был старый состав горсовета, какова была его работоспособность, почему мало уделялось внимания работе секций, слабо велась борьба с пьянством и хулиганством?

По докладу многие из рабочих отмечали недочеты горсовета: секция здравоохранения мало уделяла внимания на больницу Химзавода, там было много ненормальности. Секция народа мало следила за оборудованием школ и за подбором учителей, очень поздно начались занятия в школе.

Некоторые говорили о необходимости укрепить состав горсовета, улучшить благоустройство города и т. п.

В заключительном слове тов. Баранов указал, что действительно некоторые секции не работали, но в этом виноваты депутаты, которые плохо посещали заседания секций.

С. Иванцев.

### Пришло мало, но провели активно

В красном уголке строительного отдела Химзавода состоялось собрание женщин. Собралось мало: из 280 приглашенных прибыло 68. Собрание решило создать детские ясли при красном уголке. Женщины врачи разъяснили женщинам интересующие их вопросы. Каждому посетителю секретарь ячейки ВКП(б) т. Богданов давал журнал и др. литературу.

После этого открылось избирательное собрание в горсовет. Докладчику было задано много вопросов. В прених говорилось, что главным недочетом работы горсовета—слабое наблюдение за медсанитарной помощью. В новый состав горсовета избрали шесть самых активных работниц: делегатки, члены партии, а также одна комсомолка и одна беспартийная. В наказе горсовета рекомендуется оживить работу секций и устранить целый ряд прежних недочетов. В общем собрание прошло оживленно. Жаль только, что пришло мало домохозяек.

Рабкор Ч

### ПОЖЕЛАНИЯ НЕОРГАНИЗОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ

#### Наказ выборного собрания 6-го участка

Неорганизованное население 6 участка 1-го февраля к 7 часам вечера сошло в клуб на первые выборы. Большинство женщин: прислуги, домохозяйки и др. Вместо 225 избирателей, присутствуют всего 104. Тов. Иванов делает отчет о работе горсовета.

В этом году в работе горсовета вопросы организационного характера занимали большое место—говорят докладчик. Полгода тому назад был поставлен вопрос о построении аппарата горсовета. Выделен ответственный секретарь и в последнее время удалось добиться платной должности заместителя председателя горсовета. Кроме этого, для приближения работы горсовета к населению в окружных отделах, введенены столы по разрешению отдельных вопросов работы горсовета. Таким образом, можно сказать, что на 85 проц. ограбления горсовета закончено.

Основываясь на недостатках работы горсовета докладчик сказал, что по основным стадиям работы горсовета есть видимые достижения. По здравоохранению если в прошлом году мы имели 2 врача, то теперь их 11. Расшириена амбулатория и строятся новая больница. Улучшилось также и снабжение лечебных пунктов медикаментами. Но школьные помещения у нас большей частью неприспособлены к занятиям. Проведенное обследование школ показало большую цифру заболеваний учащихся. Горсоветом на постройку школы второй ступени, ассигнованы средства сверх бюджета. Не мало отпущено средств на ремонт старых школьных помещений. Преподавательского персонала в этом году увеличилось на 20 человек.

Накало, однако, сделано и по расширению сети строительства города и

### Сегодня выборные собрания:

В помещении фермы АИКа собираются рабочие и служащие фермы (6 ч. веч.).

В клубе адмотдела в 6 ч. вечера—неорганизованное население г. Щегловска, проживающее по Красной ул. и Барнаульскому переулку.

В профилубе в 6 ч. веч. Неорганизованное население, проживающее по Пролетарской ул. (кварт. 35, 35 а, 56, 57, 58, 60, 61, 59-а, 85, 85-а 87, 88, 88-а, 89-а, 89, 90, 91, 113, 114, 115 и 116).

### Дали наказ—удовлетворить нужды женщин

Медленно, в течение целого часа, собирались избирательницы,—домохозяйки и работницы в красный уголок конного двора Кемеровского рудника.

Собралось 55 проц. приглашенных. Тов. Михайлова делает доклад о работе горсовета. В зале тишина. Женщины с интересом слушают, как работал горсовет.

После доклада спрашивали: много ли открыто детских яслей; устраивались ли беспорядки в больнице, почему нет медикаментов в аптеке и др.

Домохозяйки и работницы хотели также знать, чем помог горсовет ЦРК, какие улучшения сделаны в отношении школ.

По докладу выступили 11 членов. Деньги критиковали горсовет за недочеты в работе. Говорили о том, что надо выбрать дальних, активных женщин депутатами в горсовет и дать им наказ о том, какие нужды работниц и домохозяек горсовет должен удовлетворить в первую очередь. Тут же создана комиссия, которая сформировала наказ, включив в 14 пунктов все высказанные предложения.

Депутатами избраны кандидаты, намеченные на предвыборных собраниях, а именно: Селиверстова, Сизова и кандидаткой Колчанова. Особенно горячо поддержали избирательницы кандидатуру Селиверстовой—работницы яслей Кемрудника.

Г.

### 78,3 проц. посещаемости

#### Таковы итоги первых выборов по 4-му районам.

За период с 28 по 31 января в районе (Химзавод, ст. Кемерово и Ишаковская шахта) проведено 6 выборных собраний рабочих и служащих. Избиратели рабочие с большой серьезностью пошли к вопросам выборов в горсовет. На все собрания было приглашено 773 избирателя из них явился 532 чл., или 78,3 проц. Если принять во внимание, что члены семей рабочих и служащих участвовали лишь 50 проц. то картина меняется: вместо 78,3 проц. если считать только рабочих и служащих, получается 64 проц.

По отчету горсовета на собраниях выступили в прених 38 человек и задано различных вопросов 66. В прених ораторы, критикуя недостаточность работы горсовета, дали целый ряд ценных указаний и внесли их в наказ.

Выборы новых депутатов проходили при соблюдении полной демократии. Каждая кандидатура до голосования детально рассматривалась, и голосование проходило персонально.

Всего обсуждалось 51 кандидатура, из них выставлено ячейками ВКП (6)—24 чл. и избирательными на собрании—27 чл. Оказалось выбраны из рекомендованных ячейками—22 чл., из рекомендованных собраниями—2 ч., а всего выбрано в горсовет—24 чл.

Эти выборы еще раз показали, что партия пользуется громадным доверием рабочих масс, что они действительно сумели подобрать полезных для советского строительства депутатов.

В нашем районе осталось провести еще 4 рабочих собрания: электромеханического, строительно-хозяйственного, коксохимического цехов и Ишаковской шахты. Можно надеяться, что приглашенные на собрания рабочие не ударят лицом в грязь и дадут посещаемость не меньшую, чем ее дали предшествовавшие собрания.

Я. Кандаков.

### На собрании избирателей—татар

В татарском красном уголке на Кимруднике состоялось общее собрание избирателей татар. Из 108 избирателей явился 95.

Докладчику задавались вопросы:

— Как будет организована жилко операция?

— Где будет строиться рабочий дворец?

— Будет ли водопровод на Кимруднике?

— Предполагается ли улучшить пожарную команду?

— Будут ли освещены улицы рабочих районов?

— Предполагается ли на Кимруднике копать канавы и мостить дороги, где это нужно?

В прених выступили ряд товарищ.

Тов. Еникеев говорит, что будущему составу горсовета необходимо больше уделять внимания на рабочие районы. Нужен водопровод. Надо улучшить пожарную команду. Надо просить у бывшего состава горсовета помочь в устройстве татарского клуба. Нужно ходатайствовать, чтобы больницы Кимрудника остались в распоряжении АИКа.

Тов. Касинова говорит, что необходимо открыть детский сад, чтобы женщины-татарки могли там оставлять своих детей, сама же чаще посещали собрания.

Тов. Гатаулин отмечает, что собрания секций не посещались потому, что они назначались в Щегловске. Это однажды. Кроме того, секции назначались в рабочие дни, а рабочие не хотели тратить время. Необходимо просить новый состав горсовета о назначении заседаний и собраний в свободное для рабочих время.

Тов. Месарев, говорит, что необходимо поручить новому составу отчитываться каждый квартал перед избирателями.

Тов. Таухутдинов говорит о том, что мало было уделяено внимания горсоветом квартирному кризису среди татар, проработать вопрос об отпуске сессионного медицинского учреждения и позаботиться изжить этот недостаток.

Собрание татар проделанную работу старого горсовета считает удовлетворительной. Выдвинуто 10 кандидатур, которые прошли единогласно.

Иванов.

Вил.

## НОВОСТИ ДНЯ

### В окрестах

◆ Премии за истребление волков. Президиум окрестом выделил 300 рублей для премий за истребление волков. Такую же сумму отпускает Сибирское управление.

◆ Сбор страховых отчислений. Причина во внимание отдаленность Горной Шории, разбросанность селений и отсутствие путей сообщения, окрестом постановил отсрочить сбор страховых отчислений в этом районе до 1 марта.

◆ Слияние коммун. Президиум окрестом постановил произвести слияние двух сел.-хоз коммуны—«Зародыш» и «Красная Поляна». Коммуна «Красная Поляна» в начале января праздновала 5-летие своего существования и является одним из крупнейших хозяйств округа.

◆ Правление комитета. Утверждено правление Щегловского комитета национального треста. В него вошли т. Агафонов, Лашев, Воробьев, Дубинин и Павловский. Ответственный директором назначен т. Воробьев.

### В горсовете

◆ Пленум горсовета. 13 февраля состоится организационный пленум горсовета нового состава.

Будет заслушан доклад горизбиркома и произведено распределение обязанностей.

◆ Радио в школе. Горсовет отпустил 100 рублей для приобретения громкоговорителя для городской школы 2-й ступени.

### В земуправлении

◆ Пленум горсовета. 13 февраля состоялся организационный пленум горсовета нового состава.

Будет заслушан доклад горизбиркома и произведено распределение обязанностей.

◆ Радио в школе. Горсовет отпустил 100 рублей для приобретения громкоговорителя для городской школы 2-й ступени.

## Камень для построек

Местный бутовый камень вполне пригоден для построек.—Образцы его посланы для анализа в Томск.

Около Щегловска (поблизости р. Искитики и «Красной горки») имеются большие залежи простого, так называемого, «бутового» камня.

Разработка каменоломен производилась и раньше, но преимущественно для нужд населения. Из крупных сооружений, выстроенных из бутового камня, добываемого на Кемеровской горе, можно отметить лишь здание конторы АИКа.

Наступающая строительная горячка потребовала большого количества строительных материалов. Киричный завод коммунального треста обеспечит полностью спрос—не в состоянии. Может быть, что может он дать—полтора миллиона кирпичей.

Поэтому отделом местного хозяйства было произведено исследование местного камня. Он признаен вполне пригодным для построек зданий. Наш бутовый камень представляет из себя плотный мелкояеристый песчаник. Эти качества и привлекли к нему внимание.

Сейчас местхоз отправляет образцы камня (добытые за р. Искитикой) в Томский технологический институт. Произведенный анализ, если он подтвердит правильность заключения о «буте», откроет широкие возможности каменному строительству в Щегловске.

Кроме того, разработка местных каменоломен сулит крупную экономию средств, так как Щегловск не будет нуждаться в привозных материалах.

К.

## СОБРАНИЕ РАБКОРОВ

г. Ленинска.

В воскресенье, 6го февраля, в 12 часов дня, в помещении райхоза ВКП(б) состоится общегородское собрание рабкоров.

На этом собрании будут обсуждаться вопросы: 1) организация общегородского рабкоровского кружка 2) о ставных газетах.

Все рабкоры города Ленинска приглашаются на это собрание.

Зав. районным отделением газеты «Кузбасс» Сиргин.

## Камерная музыка в Щегловске

В области искусства, в частности музыки, Щегловск стоит далеко позади большинства городов Сибири.

У нас нет даже более или менее хорошего духового оркестра. О струнных не приходится и говорить, так как они, составлены из любителей-дилетантов мало сыгранных и страдают отсутствием хороших инструментов.

Тем больше причин горячо приветствовать начинание группы скрипачей-любителей, организующих кружок камерной музыки.

Скрипачей в городе—несколько человек, но до сих пор они были не организованы. В кружок будут вовлечены все желающие любители скрипачисты, контрабасисты и т. д. Таким образом удастся составить приличный по величине оркестр.

Новое начинание встретило горячее сочувствие и поддержку со стороны окрпрофсовета. Кружку будет предоставлено помещение, а в дальнейшем, возможно и материальная помощь.